# 论燃气企业燃气工程安装业务的降本增效措施

王华峰(山西煤层气(天然气)集输有限公司曲沃分公司,山西 临汾 043400)

摘 要:燃气工程安装作为燃气企业发展的一类重要的业务形式对各个部门的工作人员都提出了严格的要求,通过提高安装业务效益为企业综合发展提供良好的保障。就燃气企业目前的发展状况来说,很多企业在燃气工程安装方面存在较大的问题,导致业务效益较低,给企业的发展造成了一定的阻碍。基于此,需要采取科学、合理的措施实现燃气企业燃气工程安装业务降本增效,在降低业务成本的同时提高效益,达到企业的发展预期。

关键词: 燃气企业; 安装业务; 降本增效

#### 0 前言

在人们的生活水平不断提升的当下时期,各个行业的 发展都取得了较大的契机,很多企业在建设发展当中都开 始致力于提高经济效益,所以会在业务工作当中加大重视 程度。就目前的燃气企业经营模式来说,主要分为燃气供 应和燃气工程安装两个模块,随着市场发展速度的加快, 很多燃气企业都开始在燃气工程安装业务方面加大了投资 力度。尤其是在近两年燃气企业之间的竞争愈发激烈的过 程中,很多企业都开始在燃气工程安装业务建设发展方面 实施降本增效措施,促使企业在发展当中可以在优化业务 模式的同时降低经营成本。

# 1 燃气企业燃气工程安装业务管理现状

#### 1.1 材料采购问题

燃气工程安装业务工作的开展需要以相关的材料作为基础,工作人员要明确其中的材料种类,在材料采购方面降低成本,减少企业的经营风险。在目前开展燃气工程安装业务工作时,施工材料相当于企业的一项重要流动资产,很多企业在这个方面都面临了一定的风险,导致燃气工程安装业务管理效率较低。在具体开展材料采购工作时,企业为了加强统一管理会以批量订货的方式减少成本支出,但是缺乏专门的负责人,尤其是在签订材料采购合同时采购人员没有完全分析合同内容。另外,在实施燃气工程材料采购工作之前,采购部门的询价和议价工作的实施没有完全达到企业的要求,在执行材料采购管理工作时遇到了较多困难,导致燃气企业的燃气工程安装业务实施不到位,影响燃气工程施工材料的使用效果,最终产生的效益达不到预期。

#### 1.2 成本控制意识不足

对于企业的综合建设发展来说,要达到降本增效的要求就需要从根本上提高成本控制意识,在各个方面重视成本管理,降低企业的经营风险。燃气企业在落实燃气工程安装业务相关工作时,没有做好施工设计工作,设计人员仅仅是对一致的气源和用气点位置进行了设计,缺乏对城市基本要素的分析,导致燃气管网路线分布不合理,会与城市的总体布局产生冲突,从而产生浪费成本资金的问题。在实施燃气工程施工作业时,则会受到多方面因素的影响,尤其是工作人员缺乏对隐蔽工程的分析管理,没有做好全过程质量控制工作。在检查燃气管网时难度较大,给后期工作的开展产生了较大的影响,从而增大了燃气工程安装成本。另在,施工人员在选择燃气管道材料时缺乏对其的成本测算,很可能在实践操作当中产生浪费成本的

问题,不利于后期相关作业的实施。

### 1.3 管理制度落实不到位

在开展业务工作时大多需要严格按照管理制度落实每一项操作,以减少实际工作当中产生的问题。就目前的燃气工程安装业务工作的情况来说,很多项目管理制度都没有严格落实,甚至存在流于形式的现象,达不到有关工作的实际要求。部分技术人员仅仅凭借自身的工作经验开展燃气工程安装业务有关操作,没有根据管理制度内容和相关要求对各项工作形式进行分析。还有部分管理人员为了赶燃气工程建设施工进度会忽略成本管理盲目增加施工人员和设备的数量,增大了成本消耗。在这种情况下,燃气企业的综合建设发展会受到非常大的影响,不仅存在成本管理风险,还难以确保燃气工程安装质量及安全性,在工程后期运行当中很可能会产生其他的问题。

#### 2 燃气企业燃气工程安装业务降本增效措施

#### 2.1 优化材料管理

在优化燃气企业燃气工程安装业务形式时,需要以材料管理作为核心,在这个方面减少成本支出,为企业的经营发展提供资金保障。工程管理人员需要根据燃气工程安装业务的具体要求针对施工材料的应用签订框架合同,并且与供应商构建长期稳定的协作关系,按照需求否入材料,减少不必要的成本支出。所以,企业要按需购入燃气工程施工材料,降低材料库存,节约仓储、保管运营成本。在领用燃气工程施工材料时,要将各类主材料一起运输到目的地,还要分析施工场地的实际存放能力,对其温度、湿度等进行分析,减少不必要的材料消耗。要实现降本增效就可以大力推广应用现代信息化管理方式提高燃气工程材料管理效率,做好内部的灵活调度管理,防止产生临时加购材料的现场影响成本管理效果。

#### 2.2 降低施工成本

燃气工程安装业务的一个重要内容就是施工成本管理,在开展有关业务工作时,管理人员要适当降低施工成本,从多个方面加强工程项目建设施工成本管理实效性,从而达到降本增效的目标。在一般情况下,燃气企业的燃气工程安装业务为新装燃气,所以企业需要让质量控制人员对新装燃气加大控制力度,并且有必要安置抢修队伍减少燃气事故的产生。在施工当中,燃气企业要结合工程造价管理要求对每个作业单位的价格底价进行计算,还要根据招标说明书对其其中约定的标底价格浮动情况进行分析,在价格上浮时采取合理的应对方法提高燃气工程安装效用。除此之外,工作人员还要做好工程(下转第5页)

酸盐区块应用效果整体较好。来自目标区的原料油磺化后应用于目标区,在分子量主峰分布以及结构特征等方面,更具有相似性和适应性对区块应用具有普适性。需要根据目标区块,考察不同类型的油品,丰富石油磺酸盐基液的原料类型。

石油磺酸盐生产过程中由于磺化反应距离,反应过程中传质及传热条件不理想,存在局部反应过热的现象,导致副反应发生,造成无机盐含量升高,活性物含量下降。需要组织公司技术人员研发一种专用的反应器进行磺化,保证反应效率。既能够在强传质条件下控制复杂原料的磺化反应深度,也能够在反应的同时取走大量的反应热。

# 2.3 积极关注海上二元驱技术,为我国海上油田开发提供技术支撑

二元复合驱油技术作为一项成熟的三次采油技术,在 陆上油田先导试验区块取得了显著效果。海上油田随着开 发的进行,含水逐渐上升,液量不断增加,海工及地面处 理能力难以满足未来需要,因此,二元驱是未来海上降水 增油、提高采油速度和采收率的有力手段。但由于海上配 注水矿化度高、二价离子含量高、平台空间有限等问题, 需攻关研究产品耐盐性及稳定性,以期设计适合海上油田 大幅度提高采收率的石油磺酸盐驱油体系及高效小型配注工艺,为我国海上油田快速、高效开发提供技术支撑。

# 2.4 开发以石油磺酸盐为主剂的稠油开采药剂, 拓宽产品 应用领域

稠油又称重质原油,具有密度大、粘度高、轻质成分少的特点。全球可采储量约 4000 亿 t,是常规原油可采储量的 2.7 倍。随着常规石油的可供利用量日益减少,重油正在成为人类的重要能源。中国陆上稠油及沥青砂资源分布广泛。辽河、新疆、胜利、河南均有稠油区块,投入开发的地质储量超过 8 亿 t。稠油油藏大部分仍然采用注蒸汽吞吐开采,但随着吞吐次数的增加,含水率迅速增加,产量递减加剧,随着技术的发展,稠油冷采以投资少、开采成本低、适应范围广、日产油高越来越收到人们的重视。研制以石油磺酸盐为主剂的稠油冷采降粘剂,可大幅降低开发成本,拓宽产品应用领域。

### 参考文献:

- [1] 程再兴.提高采收率用石油磺酸盐的分析研究进展 [J]. 石油石化物资采购,2019(3):35.
- [2] 王开欣. 石油磺酸盐耐温性能的研究 [J]. 中国化工贸易, 2018(010):207.

(上接第3页)服务成本管理工作,在实施工程勘查、设计及监理等工作时,需要以分类别采购的形式确定各项费用,降低施工中的成本。

#### 2.3 改善业务模式

在采取不同的业务模式开展燃气工程安装业务工作时可以根据现有的问题进行深入分析,让燃气企业可以更好地适应当前的大环境。在实践操作当中,业务管理人员可以将燃气工程建设施工与能源供应相结合,为企业提供能源服务与解决方案,提高企业成本管理实效性。在之后的发展当中,燃气企业一般需要以用户新零售为主,所以在改变业务模式的过程中能够以这个方向为主进行转型,还可以开发相应的用户网络价值,为其提供更加优质的服务。所以,燃气企业在优化业务工作形式时,要构建以客户需求为中心的服务形式,致力于在开展业务工作的过程中提高服务质量,同时开拓燃气市场,适应企业的长期发展目标。

#### 2.4 加强统筹管理

统筹管理在很多企业发展当中都有一定程度的应用,就燃气企业的燃气工程安装业务管理来说,需要将财务体系与业务部门有关工作结合起来,充分发挥作用,加强企业成本管理实效性。虽然财务管理和业务管理的职能存在差异,但是其共同目标都是为企业的发展谋求生机,要实现降本增效就需要以财务管理理念作为核心,加强业务管理的适应性。在实施统筹管理时,企业管理人员要让各个部门的工作人员之间保持良好的沟通交流,将财务管理与

业务管理融合起来,对其中的风险进行把控。燃气企业需要完善统筹机制,让各个部门的工作人员都可以参与到燃气工程业务工作当中,促进各项管理工作协同发展。在实际开展业务工作时,施工管理人员要做好业务核算工作,加强对成本的监管和控制,促使各个环节的工作都能够达到根本要求。

# 3 结语

燃气企业燃气工程安装业务工作的开展需要与企业的 财务管理挂钩,加强对工程项目建设施工成本的控制力度 和效果。管理人员要以材料管理作为核心,合理控制材料 库存,降低不必要的成本消耗,从而实现降本增效的目标, 提高企业的市场价值。

#### 参考文献:

- [1] 厉森. 城镇燃气工程安装费改革及燃气企业对策研究 [J]. 煤气与热力,2020(02):34-38.
- [2] 国家发展改革委,住房和城乡建设部,市场监管总局.关于规范城镇燃气工程安装收费的指导意见[J].城市燃气,2019(08):4-5.
- [3] 广扬益. 浅析燃气安装成本管理 [J]. 中国集体经济,2021 (03):52-53.
- [4] 陈浩. 浅议营改增对城市燃气工程安装公司的影响及应对措施[]]. 中国乡镇企业会计,2015(01):40-41.
- [5] 王丽娜. 燃气企业燃气工程安装业务的降本增效措施 [J]. 经营管理者,2020(10):98-99.